

1988

Среда, 29 июня

Цена 3 коп.

№ 124 (8464)

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

28 ИЮНЯ В МОСКВЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ НАЧАЛА РАБОТУ XIX ВСЕСОЮЗНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

ПОСЛАНЦЫ КОММУНИСТОВ СТРАНЫ РАССМАТРИВАЮТ ВОПРОСЫ ПЕРЕСТРОЙКИ, ГЛАСНОСТИ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНО-

МИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СССР НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ, ОЦЕНИВАЮТ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ XII ПЯТИЛЕТКИ.

С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ.

ЭКОЛОГИЯ: за охрану окружающей среды

БУДЕМ ВЕРИТЬ
В РАЗУМНЫЙ ПОДХОД

В ИСПОЛКОМ горсовета в последнее время поступает немало писем от жителей и трудовых коллективов по вопросам экологической обстановки в городе, в частности, идут предложения против строительства в составе нефтеперерабатывающего завода установки жидких парафинов «Парекс».

В городской газете 11 июня была опубликована статья ангарских ученых В. Прусакова и В. Маняшина, затем, 18 июня, статья заместителя председателя постоянной комиссии горсовета по охране окружающей среды В. Подсочина, тоже специалиста по вопросам экологии.

9 июня в газете выступил член Союза журналистов СССР В. Перфильев. В газете публикуется информация инспекции Госкомгидромета о состоянии атмосферного воздуха в жилой зоне Ангарска.

Ранее читатели имели возможность ознакомиться с материалами первой сессии горсовета, посвященной вопросам охраны окружающей среды, тому, что сделано и на-

мечено на ближайшие годы.

Из информации, а она достоверна, не приукрашена, как пишут отдельные жители, можно сделать вывод: экологическая обстановка улучшается медленно, несмотря на ежегодные миллионные затраты на внедрение организационно-технических мероприятий, на обновление оборудования и т. д.

Вредные выбросы от предприятий химии, нефтехимии, энергетики, от транспорта нередко превышают предельно допустимые концентрации. Поэтому-то проблема экологии для нашего города является одной из главных, и совершенно понятно беспокойство жителей.

В повседневных многочисленных заботах горкома партии и горисполкома экология занимает большое место.

Не буду перечислять подробности этой работы. Скажу только одно — Закон о городском Совете дал большие права местным Советам и возложил на них главную ответственность за охрану окружающей среды, за здоро-

вье людей. Используя свои права, исполком горсовета в ноябре 1987 года принял решение считать нецелесообразным строительство комплекса жидких парафинов «Парекс» в Ангарске.

РЕШЕНИЕ было направлено в Министерство нефтехимической промышленности.

Ранее было официально заявлено Министерству медицинской промышленности о том, что исполком горсовета против увеличения мощности завода БВК, как предусмотрено проектом, до тех пор, пока не будут выполнены все природоохранные мероприятия по этому заводу, пока не будут представлены научно обоснованные расчеты допустимых выбросов и их влияние на здоровье людей.

Оба министерства приняли меры давления на руководителей исполкома попытаться обосновать и развитие завода и строительство «Парекса» интересами народного хозяйства, поскольку жидкие парафины — это сырье для завода БВК, а его

продукция — это «витамины» для животноводства.

Конечно, с этих позиций министерства правы, у нас в стране не хватает мяса и молочной продукции. Однако идти на разрешение продовольственной проблемы любыми путями — недопустимо.

Повышенная загазованность, загрязненная вода, гибель природы — это во вред здоровью людей, которое не восстановишь в полной мере никакими продуктами. Нужны обоснованные компромиссы: развивать промышленность, сельское хозяйство и беречь главное — людей.

27 апреля этого года состоялось совещание партийных, советских работников города, руководителей природоохранных инспекций, ученых, проектировщиков, представителей Госплана и Министерства нефтехимии. Рассматривался вопрос по строительству «Парекса».

ОПУСКАЯ подробности сказанного на этом совещании, отмечу главный его итог: ангарчане единогласно подтвердили свое решение о нецелесообразности строительства «Парекса» и дальнейшего развития завода БВК.

Будем верить в разумный подход, в котором на первое место должно быть поставлено здоровье жителей города.

А. НИКИФОРОВ,
зам. председателя горисполкома.

ДУБОВОЕ [Хабаровский край]. Полноправным хозяином земли стала бригада механизаторов Надеждинского совхоза, взяв весь пахотный клин на арендный подряд. В сложных погодных условиях в оптимальные сроки проведен сев зерновых, сои, кукурузы, посадка картофеля. Совхоз ассигновал бригаде два миллиона триста тысяч рублей лимитных средств. Они пойдут на оплату амортизации техники, приобретение семян, удобрений, гербицидов, горюче-смазочных материалов.



ПО СТРАНЕ

ДВУРЕЧНАЯ (Харьковская область). Сельский филиал Харьковской швейной фабрики «Динамо» начал работать в совхозе «Двуречанский». Благодаря внедрению семейного, арендного подряда в полеводстве и животноводстве здесь высвободились десятки людей. И тогда совхоз по договору сдал фабрике в аренду свободное помещение, где и установили необходимое оборудование. Сейчас в хозяйствах области разместили свои филиалы 16 швейных предприятий Харькова.

ЕДИНЦЫ. Каскадом сбегает к реке Прут 30 водоемов рыбохозяйства, введенного в эксплуатацию на гидроузле Костештыстынка. Современное оборудование, полная механизация технологических процессов позволяют обеспечить высокую приживаемость и сохранность рыбы. Мощности искусственного нерестилища — полтора с лишним миллиона сеголеток в год.

ЛИЕПАЯ. Не сделав еще заказ на коляску с ручным управлением, пенсионерка А. Урбанс узнала, что она... уже выполнена. Желание пожилой женщины преуспело: новый кооператив «Умелец». Услуги, оказываемые им, многообразны — здесь быстро отремонтируют замок, сошьют меховую шапку, свяжут носки. Можно нанять репетитора, вызвать няню. Обратиться в «Умелец» может любой, но ветеранам, инвалидам заказы обходятся вполсилу дешевле, а порой и выполняются бесплатно.

ХАУЗ-ХАН [Марийская область]. Вместе с семьями приехали обживать целину трое братьев — механизаторов Курбановых из колхоза «Большевик» Байрам-Алийского района. Местом жительства и работы они выбрали строящийся в пустыне совхоз имени Ю. Гагарина. Им вручены ключи от новых домов усадебного типа. С начала года на массиве построено свыше 30 тысяч квадратных метров жилья, несколько объектов социально-культурного назначения.

От школьного порога

В минувшие выходные дни в центре всеобщего внимания были выпускники школ. Им говорились слова напутствия, их поздравляли, к ним были обращены улыбочивые и ласковые взгляды на улицах. День выпускного бала, день прощания со школой навсегда остается вместе с ними. Он будет вспоминаться спустя многие годы, всю жизнь.

Школа № 31. В зале звучит музыка, без которой немислим выпускной вечер. «Школьные годы чудесные... Как они быстро летят. Их не воротить назад...»

— В 25-й раз выпускает сегодня наша школа своих учеников, — говорит директор школы Лидия Васильевна Никитина. — Мы рады, что экзамены показали хороший уровень знаний ребят, большинство из них закончило 10-й класс только на «хорошо» и «отлично». Участвовали наши выпускники в эксперименте



проводимом Ангарским филиалом Иркутского политехнического института — по итогам выпускных экзаменов отбирались абитуриенты.

Много слов поздравлений

напутствий, пожеланий было сказано выпускникам учителями и родителями, классным руководителем — Галиной Алексеевной Лоншаковой. А потом наступила очень важная

минута в их жизни — вручение аттестатов зрелости. Первый аттестат вручается Ане Третьяковой — аттестат особого образца и серебряная медаль! Вместе с похвальными грамотами ребятам вручают и удостоверения об окончании межшкольного учебного комбината и присвоении рабочей специальности — оператора связи, машинистки, автослесаря, наладчика оборудования, швеи.

Продолжение выпускного вечера было перенесено на площадь им. В. И. Ленина, где играли вокально-инструментальные ансамбли. В ДК нефтехимиков выпускников школ города ожидало множество сюрпризов — веселые аукционы, встреча с делегацией школьников из Грузии, аттракционы, конкурсы, танцы.

А. МОСИНА.
На снимке: выпускники школы № 31.

Фото В. МАКСУЛЯ.

УСКОРЕНИЕ

◆ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД НАБИРАЕТ СИЛУ
◆ МЖК СТРОИТ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ СЕБЯ
◆ КОГО МЫ ИЗ НИХ ВЫРАСТИМ

ЗАДЕЙСТВОВАТЬ.

ОСВОИТЬ.

ВНЕДРИТЬ.

С будущего года начнется выпуск новых мельниц с планетарным редуктором для Ангарского цементно-горного комбината. С их установки начнется реконструкция цеха обжига.

Новые мельницы к 1990 году позволят провести модернизацию вращающихся печей с изменением профиля. В целом данные усовершенствования позволяют увеличить производство цемента на 60 тысяч тонн. В 1990 году на АЦГК намечено строительство нового отделения с организацией тарирования в бумажные мешки и однотонные мягкие контейнеры.



Начнем, наверное, с того, что в гастроэнтерологическом отделении городской больницы № 1 вместо положенных по штатному расписанию 24 человек среднего и младшего медицинского персонала работают только 14.

Нет, разговор не пойдет о застарелом недуге медучреждений — нехватке обслуживающего персонала.

В гастроэнтерологическом отделении нашли выход из трудного положения. Здесь из медсестер и санитарок создали комплексную бригаду. Их труд, проще говоря основывается на принципах коллективного подряда. Теперь у каждой санитарки и медсестры появилась материальная заинтересованность в результатах своего труда.

Бригадный подряд — новая форма организации и оплаты труда для работников здравоохранения. На сегодня в Иркутской области насчитывается всего 26 бригад медиков по областному отделу здравоохранения. Полностью на такую форму труда перешла братская железнодорожная больница. Туда-то и поехала перенимать опыт работы заведующая гастроотделением Галина Михайловна Ильина. Из Братска Галина Михайловна вернулась полная надежд и замыслов. Она и была инициатором внедрения в работу коллектива нового метода.

В отделении гастроэнтерологии небольшой, дружный коллектив. Видимо, поэтому и переход на новую работу прошел быстро и безболезненно. И сразу дал положительный эффект.

— Ведь раньше как было, — рассказывает Галина Александровна Васильева старшая медсестра отделения, бригадир, — все работали порозному, а получали одинаково. Теперь заработную плату можно дифференцировать в зависимости не только от количества, но и качества вложенного труда.

Работниками отделения раз-

Сейчас на АЭМЗ проходят практику школьники из учкомбината, но нет в 3-м — самом большом цехе — былого оживления, когда ребячьих голоса можно было слышать в любом уголке цеха. Холод промозглая сырость оттаивают подростков. Да и с

ниц вот и посадили их собирать рейку и шинодержатели, выполнять работы слесаря-сборщика.

Дело не только в этом. Вот их подруга, Лариса Прокопьева моя однофамилица, на монтаже, но выкроить часок, чтобы поболтать с подругами,

ПРАКТИКА С ВИДОМ НА ЛУЖУ

работой плохо, бывают дни, когда бригады отпускают по домам а уж школьников... Такая практика может стать для них той последней каплей, после которой обычное родительское «будешь плохо учиться, пойдешь на завод работать!» приобретет конкретный смысл.

По меркам 3-го цеха Насте Подойницыной и Ирине Корсаковой место досталось хорошее: не капает на голову, только вот рядом лужа, но ведь под ногами сухо, а что до работы, то...

— Настя, тебе эта работа нравится?

— Нет, конечно.

Целый год Ира и Настя занимались в УПК в группе электромонтажниц — схемщиц. Практика должна была им помочь приобрести навыки работы на реальном монтаже. Хотелось им глазами и руками пощупать не только блочные схемы, что они делают в учебных классах, но и настоящие панели, с большим количеством аппаратуры, ощутить неудобную тесноту монтируемых шкафов.

Но девочкам не повезло, впрочем, как и многим другим практикантам, нет сейчас в цехе работы для монтаж-

она может. Нет работы. Вот и сейчас никого не волнует, где сейчас практикантка — не болтаются по цеху и ладно.

— Лариса, ты сама захотела пойти учиться на электромонтажницу?

— Я хотела на швею-мотористку, но группы швей набрали еще весной, места были только у монтажниц.

Профессия, выбранная без желания, практика, превратившая работу в отбывание положенных часов. Кого мы вырастим из этих девочек? Какие из них будут рабочие?

У них практика с видом на лужу, а мысли-то у них о том, как будут поступать в институт, потому что в девятый класс идут те кто и дальше собирается учиться в вузах. Им бы дать возможность лучше познакомиться с профессиями, которые они могут получить в вузах, а им учкомбинат.

— Ира, ты думаешь после школы идти на завод? — спрашиваю у Корсаковой.

— Нет, конечно, может быть, если не поступлю, на год, до следующего вступительного экзамена.

Вот так.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

работана своеобразная «Классификация дефектов труда», а проще говоря, система оценки труда по КТУ.

Например, при проверке аптечки были обнаружены медикаменты с просроченным

ПОКОРИТ ЛИ ПОДРЯД МЕДИКОВ?

сроком, что является грубым нарушением хранения медикаментов. С ответственного за содержание аптечки при начислении заработной платы были сняты 2 процента.

Палатные медсестры, выполняющие обязанности процедурной сестры в воскресные дни, за проведение инъекций получают надбавку в размере 4 процентов.

Весь объем работы распределяется на общем собрании бригады. Здесь же решаются вопросы о распределении КТУ. Снимаются и начисляются баллы советом бригады. И, надо сказать, разногласий между решениями совета бригады и собрания еще не было.

Скептики могут сказать, мол, прибавили по десятке к зарплате, вот и весь выигрыш. Приведу цифры. За май заработная плата некоторых медсестер и санитарок составила в среднем 200 рублей. Это без начисления районного коэффициента и «ночных». У санитарок теперь меньше 200 рублей заработок не выходит. Для сравнения можно привести и такие цифры. Медсестра терапевтического отделения, где работают по-старому, со всяческими надбавками и совмещениями получает не более 150—170 рублей. Разница между ее заработной платой и зарплатой медицинской сестры, работающей в бригаде составляет около 60

рублей.

Приходилось слышать и такое, что при работе на бригадном подряде ухудшится уход и будут страдать больные. Я задала такой вопрос Г. М. Ильиной, и она развеяла эти опасения:

— Бригадный метод труда медиков в первую очередь учитывал интересы больного: полноценный уход, непрерывное лечение. Отношение к больным учитывается нами при начислении заработной платы. Халатное отношение, грубость наказываются теперь и рублем.

Вопросы мои к заведующей отделением и старшей медсестре были исчерпаны. Перед уходом из отделения прошла по коридорам, везде была чистота, порядок и даже некоторый уют, несколько непривычный в больничных коридорах. Медсестры, рабочий день которых значительно уплотнился, четко и размеренно выполняли свои обязанности.

У меня остался еще один неразрешенный вопрос. Почему остальные подразделения городской больницы № 1, да и другие медицинские учреждения городского отдела здравоохранения не торопятся внедрить у себя новый метод организации и оплаты труда? Ведь проблема укомплектованности городских медицинских учреждений кадрами была и еще долгое время останется трудной. Опыт гастроотделения показывает, что неразрешимых проблем нет. И, чтобы учиться, идти теперь далеко не надо. Галина Михайловна сама приходит в отделение, на занятия школ социалистического хозяйствования с целью — передать свой опыт другим. Но пока дальше разговоров дело не движется, бригада гастроэнтерологического отделения остается первой и единственной среди средних и младших медработников отдела здравоохранения.

И. ОЛЕЙНИК,
работник ГК профсоюза
медработников.

Вид у водителя был вполне несчастный. Его «вышка» не успевала набрать привычную скорость, как мы тут же, возле очередного, строящегося объекта, просили остановить. Выскакивали из кабины, чтобы передать своим отрядовцам о внеочередном заседании штаба или просто сигналили: «Привет». С высоты 3 или 4 этажа дома, зияющего пока еще пустыми оконными проемами, нам в ответ махали ребята в красных и белых касках.

— Сколько вас? — Леша, водитель машины, уже почти стонал. — Так и до «Пельменной» не доедем.

— Да всего-то семьдесят, — смеялись мы. — Считай, что в 17-м микрорайоне всех объехали: на 25 доме были, к магазину подъезжали. Что еще — кафе, садик... Сейчас в 15-м микрорайоне тормозни.

СТРОИМ САМИ — СТРОИМ СЕБЯ

Скажешь знакомому, что ты боец МЖК, и сразу:

— А, квартиру себе строишь.

Забывают, а может, и не знают, что за год работы в отряде каждый эмжековец кроме своей строит еще три квартиры. Поэтому без нашего движения этого жилья просто бы не было. В 1988 году нам краснеть не придется — более двухсот семей обеспечит отдельным жильем наша коммуна, так между собой мы называем КМСО-5.

Напротив конечной «десяти», видел, дом строится, вот там и тормозни.

Если бы не обеденный перерыв... Нет, все равно всех отрядовцев МЖК-2 не повидать за день. Бригады, в которых работают эмжековцы, строят объекты по всему городу: в сангородке, в Китое, в 6-м и 7-м микрорайонах, в пионерском лагере «Звездный».

Строится и наш дом. Собственно, не один дом — сразу три — 18, 19 и 20 в 6-м микрорайоне. Здесь, на нулевом цикле, сейчас ведет работу бригада Евгения Грабаря. Отрядовцы каждый вечер помогают им.

...Сначала был декабрь. Его, пожалуй, в отряде запомнили лучше всего. Весь КМСО-5 в первый месяц работы трудоустроился на один сдаточный объект — детское учреждение № 13. Это сейчас за смену каждый может зашпаклевать потолок трехкомнатной квартиры. А в декабре почти всей бригадой торчали смену на лесах, чтобы зашпаклевать одну группу. Уставали. Работали по 14 часов. Прихватывали выходные. Но декабрь был только стартом трудной зимы и весны. Однако грело обещание строителей: «Сдадите садик к 31 декабря — начнем закладывать ваши дома».

Ах, как мы ждали этого момента! Еще в ноябре на суботнике ребята работали на будущей стройплощадке, огородили территорию и потом, каждый день, проезжая на автобусе мимо, дружно поворачивали головы: не начали ли строить? Но прошел обещанный январь, февраль, а на площадке хозяйничали лишь вороны. К этому времени мы получили дипломы об окончании СПТУ-12 по специальностям плотник-бетонщик и маляр-штукатур. Нетерпение начать свое строительство приобрело профессиональные формы.

Представления о стройке, собственно, определенного ни у кого не было. Но, если бы меня раньше спросили, поче-

му знаменитая не весь город бригада Хмель считается лучшей, сочинила что-нибудь про передовые методы и высокую производительность. Я сейчас знаю, что Валентина Петровна даже мимо нас, малознакомых, не пройдет: «Видела, как вы вчера балконы белили. Молодцы, красиво получилось».

А ее бригада... Представьте себе коллектив, у которого есть все, начиная с фронта работ до самого ерундового вспомогательного инструмента. Каждый точно знает свое место и объем, что сегодня надо выполнить. Такой здесь заведен порядок. Таковы требования бригадира. Требования разумно сочетаются с условиями работы, ведь чтобы человек отдал сегодня максимум, его надо... ну, хотя бы по-домашнему накормить. Представьте себе, что обед привозят прямо на стройку. Валентина Петровна облачается в белый халат, накрывает в уютной бытовке столы, раз-

ливает суп. Не надо простаивать очереди в столовых, ровно в 12.00 бригада дружно начинает обедать, после обеда бригадир убирает и моет посуду, а женщины имеют время и отдохнуть, и заняться своими делами. Попробуй-ка после такого обеда работать кое-как! Собственная совесть загрызет.

Почему я о Хмель вспоминаю, потому что Лидия Богородская — член бригады Валентины Петровны. Ее определили нам в качестве нестационала и консультанта, когда поручили первое «жилье», как говорят на стройке, — подъезд 23 дома в 17-м микрорайоне. Зашли в подъезд сразу после монтажников и опустили руки, ну как мы, пусть даже и двумя бригадами по 15 человек, освоим эту серую глыбу: кругом щели, панели неровные. А Лида подошла и рассмеялась:

— Не бойтесь. Сами не заметите, как получится не подъезд, а конфетка. Давайте начнем. Берите паклю, разводите алебастр и вот так...

Конечно, одними стараниями за пару месяцев навык не приобретается. Пришлось однажды услышать:

— Ишь, плакат повесили «Отделку подъезда ведут бойцы КМСО-5». А работаете еле-еле, другие бригады меньшей численностью уже обои заканчивают, а вы еще на грунтовке сидите.

На стройке редко говорят приятные вещи. Скупа стройка на похвалы. Здесь поощрение другого рода.

Покрываем как-то серебряной решеткой на доме, что сдавали зимой. Дом уже заселен. Из окна за нами наблюдает синеглазая пухлая малышка. Появилась ее мама, вышла с девочкой на балкон. Разговорились. Жили люди в тесноте с четырьмя детьми, а теперь в 4-комнатной квартире улучшенной планировки. И наш труд в эту квартиру вложен. Пусть будут счастливы синеглазые мальчишки и девочки.

А. НЕВЗОРОВА,
боец КМСО-5.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Он уже четвертое лето с удовольствием работает с детьми.

В период подготовки к нынешнему летнему сезону много внимания уделено было

бережливых — от каждого отряда.

Готовя лагерь к открытию, хорошо потрудились работники участка текущего ремонта ЖКУ АУС. Всеми цветами ра-

И ПЕСНИ У КОСТРА...

Более семисот мальчишек и девчонок первый месяц своих летних каникул проводят в пионерском лагере «Космос». И хотя погода не очень баловала их теплом и солнцем впечатлений — хоть отбавляй. Что ни день, то праздник, спортивные состязания, конкурсы, купание в бассейне. И конечно, песни у костра. Большим событием была любившаяся игра «Зарница».

Многие ребята нашли себе дело по душе в кружках — фото и макраме, хореографическом и юннатском, технического творчества и мягкой игрушки, различных спортивных секциях.

В гости к нам приезжал Иркутский кукольный театр, народный цирк Дворца культуры «Энергетик», ВИА «Время» из ДК «Строитель».

Но не только отдыхали и развлекались наши мальчишки и девчонки. Они работали на лагерных огородах, в составе трудового десанта поильную помощь оказывали на полях Олинска.

В нынешнем сезоне пионерскими вожатыми в «Космосе» работали студенты Усольского педагогического училища. Есть у нас и вожатые-производственники, такие, как Владимир Леонидович Бреднев.

созданию материальной базы для развития у ребят спортивных и туристских навыков. Ангарское управление строительства выделило на приобретение спортивного инвентаря, игрушек, материалов для кружковой работы 10 тысяч рублей.

Мы стараемся прививать детям бережное отношение к общему лагерному имуществу, к природе. Хозяйство «Космоса» расположено на 125 га, и за отдельными зонами его закреплены «посты

дуги окрашено надворное, спортивное оборудование. Яркая гамма цветов радует глаза ребятшек. Планируем мы и дальнейшее благоустройство лагеря. Частые дожди в этом году загоняют детей в корпуса. А как хотелось бы двигаться, играть в любимые спортивные игры. Поэтому встает вопрос о необходимости крытого стадиона, своего диско-зала.

Р. ХУДЯКОВА,
начальник пионерлагеря «Космос».



Что такое ЛТО?

А если ребята остались в городе, как им провести свои летние каникулы? Один из вариантов — ЛТО (лагерь труда и отдыха). Работают такие лагеря при школах города, есть и загородные.

Так ребята из школы № 39 живут и трудятся в колхозе «Восход» Усть-Удинского района, в селе со старинным названием Кижы. А 30 мальчишек и девчонок из школы № 36 работают в плодотомнике села Малиновка Черем-

ховского района. Есть ангарские ЛТО и в селе Цейлоты, в Балаганске, в Малышковке и Саватеевке. Трудятся в таких лагерях ребята 7, 8 и 9-х классов, их помощь сейчас очень нужна на самых разных сельскохозяйственных работах. А к концу месяца эти школьники получают и первую зарплату.

Те ребята, которые остались в городских ЛТО, тоже не сидят без дела. В школе № 33, например, работу нашли даже

для третьеклассников: уборка территории и высаживание цветов в парке ДК «Современник». И как старательно справляются они со своим заданием!

— В парке стало чисто, после их работы нигде не увидишь ни бумажки ни соринки. — рассказывает начальник ЛТО Дина Михайловна Прокопьева. — Ребята постарше работают на продбазах урса на переборке моркови. Они высадили гектар капусты для тепличного комбината.

Сейчас каждое утро уезжаем в Олинск на расчистку целинных земель — собираем

сучки, куски древесины, пенки. Да и мамы этих ребят могут быть спокойны — дети вовремя и сытно позавтракают, пообедают, а после обеда, как и во всех ЛТО, наступает время отдыха и развлечения — идем в лес, ходим купаться в бассейн, играем в спортивные игры. В городской спартакиаде пионерских лагерей наш ЛТО занял первое место в «Веселых стартах».

Всего в городских ЛТО сейчас отдыхают и трудятся 970 ребят.

Р. ГОРЛОВА,
инспектор горно.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ВЫСТАВКЕ

Фирма «АХАДА» Ангарского творческого объединения молодежи организовала и провела выставку группы художников-авангардистов «Пятое дыхание». Думаем, что никто из посетителей не остался равнодушным. Многие уходили, так ничего и не сказав, многие махали руками на вопрос «Ну, как вам?», а большинство благодарили, отмечая позитивность, смелость, актуальность, юмор.

Фирма «АХАДА» считает, что эксперимент выставки «Авангард-88» был удачным. Мы ставили перед собой задачу заострить внимание зрителя на некоторых современных проблемах, заставить их задуматься, отреагировать, выразить свое мнение. Неестественно было бы думать, что всем все понравится. Но чувство глубокого понимания, ответственности за происходящее не оставляло многих. Люди спорили между собой вступали в дискуссию с художниками, отрицали или соглашались, хвалили или ругали, оставаясь неравнодушными участниками событий.

На выставке было представлено 50 картин самостоятельных и

профессиональных художников. Особое внимание привлекали картины Владимира Олененкова (самые многочисленные отзывы), Игоря Репина и Владимира Петухова-Аксененко.

Судя по отзывам посетителей, мы не очень-то объективны в оценке художественного творчества. На одну ступень ставятся такие картины как «Демократия, гласность» и «Вид из окна мастерской», «Обратный берег» и «Долой проституцию!» А ведь философская глубина, пафос, художественность этих картин, зрелость мировоззрения авторов никак не могут стоять в одном ряду. Выходит, наша художественная образованность недостаточно высока. Над этим нам всем стоит крепко задуматься.

Фирма «АХАДА» разрабатывает в этом направлении свою программу. С нового года мы хотим организовать экспериментальные учебные классы, семинары и лектории для детей, подростков и широких кругов молодежи по обучению теории развития творческой личности, конструированию эстетике, художественному самообразованию. Идея не новая, но требует основательной подготовки.

Учитывая многочисленные пожелания посетителей выставки, сообщаем, что следующая состоится в июле-августе. Принять участие могут все желающие. Наш адрес: 665830 а-я 117, фирма «АХАДА».

С. МЕЛЬНИКОВА,
директор фирмы «АХАДА».

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

«ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ» ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Завтра должно было слушаться уголовное дело, а сегодня — пригожий солнечный день. Шел октябрь, и Сергей Арефьев с друзьями торопились на тренировку в секцию футбола.

В это же время в квартиру № 2 шестого дома 76-го квартала входили Козицин и Ковтун. Время девять было, куда, торопиться никуда не надо.

Пойти в училище? Козицин не думал об этом, так как в училище он не появлялся с октября прошлого года; к матери — там отчим, и видеть его Козицин тоже не желал, а здесь, в квартире, собрались «друзья»: Мамодалиев (ранее судим), Гурский (состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних). Посидели, поговорили. Так, ни о чем: кто вчера с кем дрался да кому как попало. Гурский жаловался, что его избивали «псы».

И вдруг чей-то крик: «Псы идут!» Все трое спешно выскочили из подъезда, успев намотать на руки ремни. Козицин приотстал, так как искал что-то и, увидев металлическую палку, первое, что попало под руки, схватил ее и тоже выскочил на улицу.

Мамодалиев, выискивая у проходившего мимо Арефьева и его друзей, что последние не участвуют в драках между «арталами» направлялся уже к подъезду. В этот момент Козицин подбежал к одному из парней и сзади ударил его палкой по голове.

...Вскрытие трупа Сергея Арефьева показало: у него имелась «тяжелая черепно-мозговая травма, вызвавшаяся в переломе левой височной и теменной кости, сопровождающаяся ушибом левой височной доли с размождением ее коры и кровоизлиянием под мягкие мозговые оболочки, слесложившуюся отек головного мозга, его дислокацией и вклиниванием стлового его отдела в большое затылочное отверстие».

Последние слова, произне-

сенные Сергеем Арефьевым в тот злополучный день: «Ребята, я умираю». В день суда ему исполнилось бы 15 лет.

9 дней слушалось в Центральном районсуде г. Ангарска уголовное дело по обвинению несовершеннолетних подсудимых: Козицина Е., Садыкова А., братьев Пискаревых, Черемных Д., Филиппова В., Мошканова Д., Михалева В., Сухарукова В.

Все подсудимые, как на одно лицо: прилежания к учебе не проявляют, большинство состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних за бродяжничество, употребление спиртного, мелкие кражи книг практически никто не читает, ни в каких секциях не занимается.

Страдая от безделья, пользуясь бесконтрольностью со стороны родителей, они с июня по август 1987 года проникли в садовые домики граждан, учиняя погромы: открывали соленья, варенья, размазывали все это по стенам, рвали и обливали одежду, в некоторых домиках совершали циничные действия. Проникали в киоски — воровали продукты.

Что послужило причиной совершения группой Козицине преступлений. Мы уже много говорили о воспитании, о роли родителей в деле воспитания детей. Ведь именно в семье родители закладывают в своих детях такие нравственные качества, как доброта, гуманность, целеустремленность, трудолюбие, уважение к старшим.

Что же воспитали в своих детях родители подсудимых? Как они выполняли свой конституционный долг?

Почти все по месту работы характеризуются положительно: трудятся добросовестно, выполняют производственные задания, пользуются уважением в коллективах. Но, видимо, не волновало их отсутствие интересов у детей, их низкие духовные запросы. Не приучили детей трудиться, ибо дома не обременяли никаки-

ми домашними заботами.

О родителях Козицина Е. и Садыкова А. надо сказать особо. Козицина Тамара Николаевна в настоящее время работает на НПЗ. Воспитанием сына не занималась, устраивала личную жизнь, злоупотребляла спиртными напитками, состояла на учете в органах милиции, разбиралась на советах общестественности, подвергалась наказанию. Когда встал вопрос о лишении ее родительских прав оформила сына в школу-интернат № 15, в то время Евгению было девять лет.

Он тоже состоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, так как частенько уходил из дома, в школе не учился, совершал мелкие кражи. В школе-интернате учиться тоже не хотел.

Окончив школу-интернат и поступив в 1987 году в СПТУ-10, Козицин продолжал бродяжничать, не учился, чем вызывал постоянное беспокойство мастера своей группы, но только ни комиссии и ни инспекции по делам несовершеннолетних Юго-Западного района.

С октября по июнь они решили, что же делать с Козициным, меж тем он болтался между двумя домами: матери и бабушки, которые расположены в Центральном и Юго-Западном районах. Большую часть времени проводил в доме бабушки, так как она находилась на излечении в больнице. Здесь собирались все будущие подсудимые.

Родители понесли и моральную, и материальную ответственность за преступное поведение своих детей. Все преступники наказаны. Козицину Е. суд определил 9 лет лишения свободы. Однако вопрос остается открытым: «Когда же прекратятся «жесткие игры» подростков?»

З. ПОЛЯКОВА,
народный судья,
И. ОБЫДЕНОВА,
пом. прокурора.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КИОСКИ НА ЗАМКЕ»

Статья «Киоски на замке» проработана в коллективе магазина № 43 «Рассвет». Директору Т. С. Грачевой указано на недопустимость отсутствия у продавцов магазина и предприятий мелкой розницы именных карточек торгового работника. Сделано предупреждение, что за повторный случай вношения нагрудного знака работниками предприятий виновные будут наказаны в дисциплинарном порядке.

План товарооборота до работников мелкой розницы доведен. В магазине № 48 «Гастрономические товары», расположенном в квартале 189, работает отдел «Соки-воды», с режимом работы с 8 до 20 часов обеденный перерыв — с 14 до 15 часов, где в продаже в широком ассортименте имеются соки, вода, напитки, мороженое.

В районе «Мелодии» работает отдел «Соки-воды» в магазине № 38 (211-й квартал), имеется квасная цистерна; в квартале «Б» — киоск изотермический по продаже кваса и киоск по продаже газводы, соков. При первой возможности у магазина «Мелодия» будут установлены автоматы «Газвода».

С. ШЕЛОПУГИНА,
и. о. начальника орсэ Юго-Западного района.

Приглашают на работу

Промтоварная база урса приглашает на работу кладовщика-экспедитора техотдела, газосварщика 5 разряда, столяра 5 разряда, маляра-штукатура 5 разряда, слесаря по ремонту автопогрузчиков, грузчиков, рабочих по ремонту зданий и тары, юриста, мастера погрузочно-разгрузочных работ, приемщика вагонов и контейнеров, зав. складом и кладовщика на склад стройматериалов. Обращаться в бюро по трудоустройству.

Ангарский механико-технологический техникум легкого промышленного производства (на период декретного отпуска) инспектора отдела кадров (на период декретного отпуска), секретаря-машинистку, плотника, директора подросткового клуба, художественного руководителя. За справками обращаться в бюро по трудоустройству (0366).

Продовольственная база урса на постоянную работу приглашает юриста (на период декретного отпуска) по работе с претензионными материалами, инженера-строителя, машинистов и учеников машинистов аммиачно-холодильных установок (желательно женщин), технолога по переработке плодоовощей (0297).

Продовольственная база урса срочно на постоянную работу: юриста (на период декретного отпуска) по работе с претензионными материалами; инженера-строителя; технолога по переработке плодоовощей; товароведов, водителей эл. погрузчиков и учеников водителей эл. погрузчиков, кассира. На временную работу на переборку овощей и фруктов приглашаются женщины на полный и неполный рабочий день, для выполнения разовых работ по разгрузке вагонов — грузчики. Оплата труда сдельная.

Орс по «Тепличный комбинат» во вновь открываемую столовую на АМПО «Тепличный комбинат» срочно поваров, мойщиков посуды, уборщиков производственных помещений, лаборанта пищевой лаборатории.

Работа с двумя выходными днями, доставка на работу служебным транспортом, режим работы с 8 до 17 часов. (0349).

Ангарское экспериментально-производственное предприятие приглашает на работу художника, печатника, оператора ВЧУ (с допуском работы до 1000 в). Обращаться по адресу: п. Майск, ул. Димитрова, 1., тел.: 9-53-76. (0368).

Юго-Западный район на постоянную работу: заместителя заведующего районом по финансово-хозяйственной части, кладовщика. (0362).

Кооператив «Планета» приглашает для работы переводчиков с английского и немецкого языков. Тел.: 6-87-71. (1457)

Иркутский орс нефтепровода: повара 3-го разряда, кухарку, уборщицу, погрузчика. (0373).

Инспекция Госстраха Центрального района на постоянную работу страховых агентов.

П-О «Китойлес»: рабочих в промышленные цехи, трактористов для работы на лесопогрузчике ДТ-72, сторожей, автослесарей, электромонтеров, инженера-программиста, оператора ЭВМ, машинисток.

Профилакторий строительства приглашает на постоянную работу кух. работниц, повара.

Объединенный заводской комитет профсоюза: бухгалтера на временную работу в пионерский лагерь имени Героев космонавтов. (0372).

Бюро по трудоустройству в орс АУС: спортиструктора, поваров, кухонных рабочих, грузчиков, кладовщиков, буфетчиков.

В Гриль-бар «Невский»: кассиров, кухонных работников, ст. кассира.

В магазин № 6 «Ангара»: зав. отделом, продавцов, уборщиц.

В магазин № 15 «Товары для детей»: продавцов.

В магазин № 71 «Олимпиада»: зав. отделом, старших продавцов, кассиров-контролеров, продавцов.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности директора магазина № 71. Квалификационные требования: образование высшее торговое, стаж работы в должности руководителя 3-5 лет.

В ремгруппу орс: маляров со сдельной оплатой, плотников.

Во вновь открываемый магазин «Овощи» в 17-м микрорайоне: зав. отделом, старших продавцов, контролеров-кассиров, уборщиц, фасовщиц, старшего кассира. (0376).

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

В салоне трикотажного ателье, который находится в 73-м квартале, дом 1 (остановка «Швейная фабрика»), вы можете обновить и отремонтировать свои вещи: реиуты, платья, свитера; заменить полностью рукава; укоротить комбинацию или ночную сорочку, пришить кружева; перекрыть устаревшее платье в жилет, сарафан, джемпер; замаскировать потерявшие места одежды аппликацией, эмблемой, вышивкой...

Также выполняется мелкий ремонт: закрепление петель, поднятие спущенных петель, прометывание петель, обметывание обрезаемых краев изделия.

В этом ателье можно также связать платье, свитер, джемпер, спортивный костюм, жакет. Добро пожаловать в наши салоны ателье.

под союзку, заменить подошвы мужских и женских унтов, отреставрировать сапожки с использованием голенищ, бывших в употреблении, обновить женские босоножки, сабо изменить фасон, цвет с использованием формованных подошв, бывших в употреблении.

Имеются полиуретановые подошвы разных размеров. Срок ремонта сокращен. Часы работы с 11 до 20, в субботу — с 8 до 15, выходной — воскресенье, понедельник. (0344).

Ангарской городской типографии требуются на постоянную работу печатники плоской печати или ученики (мужчины), приемщик временно. Узнать с 8 до 17 часов по адресу: ул. Мира, 18.

Выражаю сердечную благодарность коллективу МСЧ АНОС. столовой № 28, друзьям и близким, оказавшим помощь в организации похорон моего сына Дмитрия. Архангельская Н. Г.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Дом политического просвещения ГК КПСС 29 июня и в последующие дни работы XIX Всесоюзной партийной конференции в 18 часов 30 минут приглашает пропагандистский актив города и всех желающих, кто хотел бы принять участие в обсуждении хода работы конференции, высказать свои предложения, мнения, пожелания.
ГК КПСС.

Внимание жителей Юго-Западного района!
В дни работы XIX Всесоюзной партийной конференции в кабинете политпросвещения Юго-Западного РК КПСС (ул. Коминтерна) с 18 до 20 часов ежедневно работает информационный центр. Интересующие вас вопросы можно задать лично или по телефону: 6-87-29.
Бюро Юго-Западного РК КПСС.

ГОСТИ ГОРОДА
В ДК «Современник» 6 июля состоится концерт Государственного академического Северного русского народного хора. В программе народные песни, танцы, частушки, инструментальные наигрыши. Художественный руководитель — народный артист СССР, лауреат Государственной премии им. Глинки профессор Н. К. Мешко. Главный балетмейстер и постановщик танцев — народный артист РСФСР И. Меркулов.
Начало концерта в 19.00. Билеты в кассах ДК «Современник» и «Строитель».

В ДК «СОВРЕМЕНИК» гастроли Азербайджанского государственного ордена Трудового Красного Знамени русского драматического театра имени С. Вургуна.
7 июля С. Злотников «Пришел мужчина к женщине» пьеса в 2-х действиях.
8 июля Т. Уильямс «Трамвай «Желание» драма в 2-х действиях, перевод с английского.
9 июля В. Розов «Кабанчик» драма в 2-х частях.
Начало в 19.30. Билеты в кассах ДК «Современник», ДК «Строитель».
Принимаются коллективные заявки.
Билеты на концерты «Огни магистрали», купленные на 12 июля, действительны. Необходимо сделать отметку в кассе ДК «Современник».

Ангарское бюро путешествий и экскурсий приглашает любителей путешествий провести свой отпуск в поездках по следующим маршрутам: Киев (Обухов) — с 26 июля по 4 августа; теплоходом по Амуру — с 24 июля по 5 августа; Ростов-на-Дону — Таганрог — с 29 августа по 12 сентября; по Средней Азии — с 31 августа по 9 сентября; турбазы Подмосковья — с 25 августа по 3 сентября; Калининград — Минск — с 24 сентября по 30 октября; Золотое кольцо России — с 6 по 15 сентября; Владимир — Москва — с 12 по 20 сентября; Ташауз — Ашхабад — с 18 по 27 сентября.
Наш адрес: ул. Лемина, 43, тел.: 2-32-40, 2-37-52.

Утерянную трудовую книжку на имя Кузнецова Сергея Михайловича считать недействительной. (1388)
Утерянный аттестат зрелости № АЖ 351739 на имя Заречной Ольги Яковлевны считать недействительным. (1112).

Коллектив УЭС по «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает свое поздравление родственникам по поводу безвременной кончины бывшего работника УЭС, ветерана войны и труда
АЛЕКСЕЕВА
Николай Алексеевич

Внимание пенсионеров Юго-Западного района!
В связи с переходом промышленных предприятий на полный хозяйственный расчет и самофинансирование нередко возникают определенные трудности в трудоустройстве пенсионеров и инвалидов. Введение в действие Закона СССР «Об индивидуальной трудовой деятельности» открывает дополнительные возможности для привлечения к труду незанятых в народном хозяйстве пенсионеров.
Постановлением Совета Министров РСФСР № 134 от 14.04.1987 г. утверждены виды индивидуальной трудовой деятельности, на которые граждане могут приобретать патенты, и размеры ежегодной платы за патент.
Пенсионеры, изъявившие желание заниматься индивидуальной трудовой деятельностью, должны подать в исполнительный комитет районного Совета народных депутатов по месту своего жительства письменное заявление и обязаны получить разрешение.
Решение исполкома Совета народных депутатов о разрешении на занятие индивидуальной трудовой деятельностью направляется в соответствующий финансовый орган для получения гражданами регистрационного удостоверения или патента.
Лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, приобретают необходимое им сырье, материалы, инструменты и иное имущество в государственной, кооперативной розничной торговой сети и на рынках.
Для приобретения необходимого сырья гражданам может предоставляться кредит в установленном порядке.
За справками обращаться по тел.: 6-69-58, 6-34-96.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.
СООБЩАЕТ ИРКУТСКГОСКОМГИДРОМЕТ
23-25 июня превышений предельно допустимых норм в городе не обнаружено.

МЕНЯЕМ
Две 2-комнатные квартиры (30 кв. м в 85-м кв.ле, с телефоном и 33 кв. м в 19-м м.р.ле улучшенной планировки) на 3- и 1-комнатную. Или 2-комнатную на две 1-комнатные. Тел. 6-92-15. (1452).

2-комнатную квартиру в 6-м м.р.ле (32 кв. м, 2-й этаж, кухня 9 кв. м, лоджия) на две 1-комнатные. Возможны варианты. Тел.: 9-52-03 (после 19 часов). (1431)

4-комнатную квартиру в 65-м кв.ле на две 2-комнатные (раздельные). 1-й и 5-й этажи не предлагать. Адрес: 106-7а-17, тел.: 2-32-26. (1392).

1-комнатную квартиру с телефоном (3,5 этаж) в г. Ташкенте на 2-комнатную в Ангарске. Первый этаж не предлагать. Тел.: 3 10 09, 3 38 43. (1393)

1-комнатную квартиру (17,9 кв. м) на 2-комнатную или 1-комнатную в другом районе. Тел.: 3-47-21. (1397).

3-комнатную благоустроенную квартиру в Усть-Куте (42 кв. м, телефон) на равноценную в Ангарске. Адрес: 23-10а-514, общежитие в районе рынка. (1401).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2-3-комнатную. Тел. 6-46-82. (1398).

Коллектив лаборатории завода бытовой химии выражает соболезнование Липиной Елене Григорьевне и ее семье по поводу трагической гибели дочурки
Танечки

КИНО
«МНР» — Соблазн, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50.
«РОДИНА» — Ангар-18, 11, 14, 16, 18, 20, 22.
ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Д'Артаньян и три мушкетера (1-я серия — в 11.00, 2-я и 3-я серии — в 13.00) Единичное плавание, 18, 20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Алло, такси! 16, 18, 20 (уд.1). Для детей — Ученик лекаря, 14.
«ОКТАБЕРЬ» — Честный, умный, неженатый, 13, 15, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Разорванный крест, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40.
Зал «Восход» — Кувырок через голову, 9, 10, 12, 30, 15. Выкуп, 11, 17. И корабль плывет (2 серии), 19.
«ГРЕНАДА» — Кому что снится, 10, 12, 14, Команда 33, 16, 18, 19-30 (уд.1), 21-40.

